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Texte de la question

Mme Joëlle Mélin attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté
alimentaire sur l'apparition confirmée de Xylella fastidiosa, sous-espèce multiplex dans les Bouches-du-Rhône.
Le point de situation du 17 juin 2025 publié par le ministère fait état de onze oliviers testés positifs à La Ciotat ;
la zone délimitée de 50 mètres de rayon impose déjà un gel des déplacements de végétaux hôtes. Les
syndicats d'oléiculteurs craignent un élargissement rapide du périmètre si la bactérie gagne les vergers voisins.
Mme la députée souhaite savoir quel plan d'arrachage obligatoire (délai d'exécution, indemnisation au prix
catalogue FranceAgriMer) sera appliqué aux arbres positifs et à ceux situés dans le rayon de sécurité de 100
mètres prévu par le règlement d'exécution (UE) 2020/1201. Elle l'interroge également sur les aides à la
replantation d'oliviers issus de variétés tolérantes ou résistantes, ainsi que sur l'accompagnement technique
(tests PCR gratuits, conseils INRAE) offert aux exploitants pour prévenir les ré-infections. Enfin, elle demande si
un fonds de calamité spécifique pourra être mobilisé, en complément de la PAC, pour compenser les pertes de
production et les surcoûts de surveillance durant la période d'interdiction de replantation imposée par la
réglementation européenne.

Données clés

Auteur : Mme Joëlle Mélin
Circonscription : Bouches-du-Rhône (9e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 10299
Rubrique : Agriculture
Ministère interrogé :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 
Ministère attributaire :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 852021 octobre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE10299
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA793354
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202542.pdf

